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Керівникам закладів освіти, 
дитячих закладів

                                                                                оздоровлення та відпочинку 

Про ризики, які виникають при відвідуванні
невакцинованими дітьми закладів освіти та
оздоровлення

У Львівській області епідемічну ситуацію з інфекційних захворювань можна 
охарактеризувати як нестійку. Чому? Тому, що середні багаторічні показники інфекційної 
захворюваності не перевищені, проте є передумови до виникнення і поширення спалахів 
інфекційних хвороб. Зокрема, за 3 місяці 2025 року на Львівщині зареєстровано 18 випадків 
захворювання на кір, з них 15 серед дітей. Серед захворілих дітей 9 невакцинованих!

Чим багатша та економічно розвиненіша країна, тим від більшої кількості інфекційних 
хвороб вона захищає своє населення. Зокрема, Сполучені Штати Америки захищають від 17 
інфекцій. Україна захищає від 10 інфекційних хвороб згідно Календаря профілактичних 
щеплень . 

Ідея створити популяційний імунітет, коли 95% населення або організованих колективів 
вакциновані, і лише тоді відсутні передумови до виникнення спалахів і епідемій. Цього можна 
досягнути лише тоді, коли 95%  суспільства буде вакциновано. Кожен місяць вакцинуватись 
для досягнення цього показника має 8% запланованих осіб. Якщо цього не відбудеться, а за 
підсумками 2024 року лише 73% населення вакциновано відповідно до Календаря 
профілактичних щеплень, будуть виникати спалахи інфекційних хвороб, що може впливати 
на економічний розвиток підприємства, на освітній процес. За підсумками 3 місяців 2025 року 
проти дифтерії та правця у віці 6 років вакциновано – 10,9%, проти кору, краснухи та паротиту 
– 16,3%, в 16 років захист від дифтерії та правця отримали лише – 11%,а показник ефективної 
вакцинації за 3 місяці має бути – 24%.

Відповідно до ст. 15 Закону України «Про захист населення від інфекційних хвороб»  не 
можуть відвідувати заклади освіти учасники освітнього процесу, які не отримали 
профілактичних щеплень згідно з Календарем щеплень. Якщо не дотримуватись цих  
рекомендацій і невакциновані діти будуть відвідувати школи чи дитячі дошкільні заклади, 
якщо хоча б одна дитина буде виділяти вірус або бактерію є передумови до того, що інші діти 
інфікуються і захворіють. Також може захворіти педагогічний персонал. Це може призвести 



до встановлення обмежувальних заходів, до переходу на дистанційну форму навчання всієї 
установи або це може призвести до зниження працездатності, зокрема працівників та учнів. 

Якщо ми говоримо про дифтерію, то є небезпека летальних наслідків захворювання, а 
також таких ускладнень серед тих, хто захворів, як міокардит (запалення серцевого м’яза), 
нефрозонефрит (порушення роботи нирок), порушення нервової системи, і, на жаль, ці 
наслідки можуть бути довготривалими. Якщо ми говоримо про захворювання на кашлюк, 
кількість якого збільшилась в понад 20 разів порівняно з попереднім роком, то воно 
небезпечне такими ускладненнями як запалення бронхів – бронхіт, запалення легень – 
пневмонія, а у дорослих та людей похилого віку може спричинити навіть гострі порушення 
мозкового кровообігу -  інсульти. Якщо ми говоримо про кір, то небезпекою може бути 
виникнення розвитку паненцефаліту, тобто запалення всієї речовини головного мозку, що 
може призвести до інвалідизації, також може виникати запалення легень(пневмонія) і 
запалення всіх органів і систем. Одним з ускладнень кору є зниження когнітивних 
можливостей, що призводить до зниження інтелектуального потенціалу нації у випадку 
масових захворювань населення на кір. Краснуха небезпечна виникненням запалення 
суглобів, а також для вагітних – порушенням розвитку плоду.

Просимо Вашого сприяння у виконанні законодавства України в частині досягнення 
колективного імунітету проти вакцинокерованих інфекцій до необхідного рівня – 95%. А 
також просимо Вас звернути увагу при прийомі в навчальні та оздоровчі заклади осіб на  
форму 086/о згідно вимог наказу МОЗ України від 25.07.2023 №1351 «Про організацію 
медичних оглядів дітей та інших осіб для зарахування їх до закладів освіти, дитячих закладів 
оздоровлення та відпочинку». А саме, якщо у графі пункту 12 «Лікарський висновок» наявний 
перелік щеплень, які дитина не отримала, Ви повинні усвідомити ризики для закладу освіти, 
які виникнуть при відвідуванні даною дитиною організованого колективу.

Лише спільними зусиллями медиків, освітян у співпраці з громадами ми зможемо 
створити захист від інфекційних захворювань та створити систему громадського здоров’я. 

Сподіваємось на плідну співпрацю.

Генеральний директор                                                             Наталія ІВАНЧЕНКО


